



聘请专业教师 开拓社会课堂

江东区巧妙破解社团导师成长瓶颈

学员台上演，导师台下评。几天前，江东区“三江群星”市民学习团队成果展上，各学习社团的百余学员将学习成果化作一幕幕精彩的演出。看着台上学员们投入的演绎，越剧表演社团专业教师陈婉儿倍感欣慰。

江东区早早地意识到，要想激活市民学习社团，培养社团领头人是关键。为此，为开辟出多条路子为社团导师“充电”，帮助他们摆脱教学瓶颈，提升技艺技能。既让导师的个人特长有了提升的空间，也让广大市民在家门口享受更专业的学习成为可能。

吴彦 陆莉君 庄承婷

建工作室： 激活有才干的居民参与社团

“快点快点，培训马上开始了，可不能迟到呀。”这天正值“三江群星”社团导师工作室专业教师开课的日子，越剧表演社团导师邬世华在家刚放下菜篮子就急匆匆地赶往培训室。自工作室开课来，邬世华可是班里的全勤学员。

像邬世华一样，在江东区的近300个市民学习社团中，每个社团都有一位领头羊——社团导师，他们有才干有专长，但由于他们非科班出生，很容易就遇到教学瓶颈。

为了满足社团导师渴求技艺提升的意愿，2013年，“三江群星”市民学习社团导师工作室应运而生。经过两年的发展，工作室从最初的6个增加到9个，涉及舞蹈、声乐、越剧、篆刻、萨克斯、摄影等方面。

每个工作室都聘请了专业教师，为社团导师“充电蓄能”。这些专业教师不少是声望较高的“群众明星”，在行业内小有名气。越剧表演社团培训邀请了原宁波市小百花越剧团副团长、著名越剧、京剧双栖演员王莉芬，声乐社团教师张满连是宁波市十大青年文化新星，太极社团教师方德定是国家社会体育指导员一级裁判……工作室对每位专业教师实行聘任制，定期对其进行评比考核。

每期社团导师的培训周期为一学期，每周安排一次。社团导师们经过3个月的系统化培训，将回到社团把技艺交给学员。

拓展阵地：

打造培训“第二课堂”

除了向专业老师取经，江东区还不断挖掘培训“第二课堂”，丰富社团导师们的学习阵地。

2013年底，社团导师培训校外基地在江东区嘉禾颐养院成立。在这里，越剧表演社把越剧表演带到老人身边，通过了解老年人的学习需求，又能进一步改进和丰富自我，实现教学相长。

为农村孩子送教上门

前几天，筑梦幼教公益联盟的几位老师来到余姚祝家渡幼儿园，孩子们学会制作花色面具后，迫不及待地戴上争相拍照。

该联盟产生于2014年10月，由宁波市闻裕顺幼儿园园长、浙江省特级教师李江美发起。一年来，送教行动惠及余姚、奉化的6所偏远地区的公办农村幼儿园。除了教学帮助，还与各行业志愿者共同开展了图书回流活动，秋冬季儿童衣物募捐活动，与外企人员、高校教师同做英语游戏等，给孩子们送去最真挚的关怀。志愿者从最初的8人发展到近百人，吸纳了各行各业的爱心人士。

章晨晨 文/摄



东钱湖光辉幼儿园坚持5年开放免费早教课

商报讯（陈佳叶）11月7日，东钱湖光辉幼儿园面向学区内适龄婴幼儿免费开办了第七期亲子早教活动。60对亲子家庭在现场做游戏、唱儿歌，玩中学，学中乐。

这已经是该园亲子早教班实行的第5个年头了。5年前，由东钱湖镇政府计生办出资，东钱湖光辉幼儿园开办公益早教班。期间，幼儿园面向家长定期开设免费早教课，组织婴幼儿和家长一同参加早教活动，深受社区及周边家长的好评。

据悉，亲子早教班以教师、家长、孩子三者的有效互

动、共同成长为主要方式，利用丰富多彩的智能化玩教具，通过游戏化的学习及运动式的体能练习，让幼儿在家长的陪伴下，在快乐的游戏活动中健康成长。

每期早教班根据报名情况，进行小班化分班，每周进行一次2小时的早教活动，婴幼儿和家长一起接受育婴师的教育指导。

未来，光辉幼儿园还将探索公益课堂、特色亲子活动，提升家长的教育水平，实现学前教育向早期教育延伸、幼儿园教育向家庭和社会延伸。

绿茵场上演“校园争霸”



11月10日下午，镇海区中小学生首届校园足球联赛在精英小学开幕。随着一声哨响，首场比赛开始，带球、传球、射门，绿茵场上小队员灵活的脚步、飞奔的身影，奋力捕捉着每一个进球机会。本次足球联赛设高中、初中、小学组，400多名运动员分21支球队展开绿茵竞逐，赛事持续至2016年3月。此赛事将作为今后每年的常规赛事。

钱婷婷 摄

宁波职高代表队 获省中学生田径赛团体第一

商报讯（王亚达）近日，为期3天的2015年浙江省中学生田径锦标赛闭幕，来自全省12个地市的78支代表队，共计844名运动员参加了田赛6大项、径赛12大项的角逐。宁波职高代表队鄞州职教中心的田径健儿取得了8金2银2铜。

多年来，该校代表宁波市中职学校参加省中学生田径赛，先后获得了团体亚军、男子组冠军。这一次，再次刷新成绩，获重点职高组团体第一。近十年来，鄞州职教中心打造了以田径为龙头，足球、篮球两翼齐飞的体育训练格局，先后获评首批全国校园足球试点学校、国家级青少年体育俱乐部、浙江省足球优秀定点学校、宁波市体育工作、群体工作先进单位，培养了国家一级、二级运动员近60名，向体育高校输送体育人才近百人。

东吴镇小乒乓小将赛场传佳音

商报讯（郑芳霞）近日，在鄞州区东吴镇中小学生乒乓球比赛中，东吴镇中心小学的代表队奋勇拼搏，力挫群雄，分别获得小学组男子团体和女子团体第一名，蝉联了该赛事的“双冠王”。

作为区乒乓球业余训练点学校和区业余体育训练先进集体，该校一直重视学校乒乓球运动的开展。自2010年以来，该校以“快乐乒乓”为基点，在全校普及乒乓球运动，自编乒乓球校本教材，开设乒乓球课程，挖掘了许多孩子的潜能，培养了他们的特长，使乒乓球运动成为了该校的一项特色。2013年该校乒乓球社团被评为“区精品社团”，多名队员多次在省、市、区等各级比赛中展露锋芒。

此外，该校于2014年成立了“宏大青少年体育俱乐部”，注册成为浙江省青少年（儿童）乒乓球积分排名赛参赛会员单位，通过对外开放，吸纳了大量的青少年乒乓球爱好者，为校乒乓球队注入了鲜活的力量。

宋家漕小学多举措倡导文明用餐

商报讯（夏鹏）“光盘行动”不是一句口号，而是要付诸于行动当中。宋家漕小学在本学期开展了“文明用餐”的评比活动，学生餐厅一改以往闹哄哄的场景，显得十分安静。

该校为了培养学生良好的用餐习惯，针对午餐纪律问题开展了“文明用餐”评比活动，从排队的纪律到拿菜的纪律，学生们都能够自觉遵守，有序地双手端餐盘、安静地吃饭，做到不浪费不乱扔餐盘，用餐结束后还能将桌子擦干净，自觉捡起地上的垃圾。根据每天的评比量分，没有扣分的餐桌在周一国旗下讲话时还能得到“文明用餐示范桌”的桌牌，表现好的学生还能得到“文明用餐示范生”的奖状。

“一粥一饭，当思来之不易；一丝一缕，恒念物力维艰。”小小餐桌，承载了中华民族尊重劳动、勤俭节约的传统美德。勤俭节约之花将在校园内持续开放。